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Bebroczen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 
az udvarban hátul.

A a í géret.
Egy bécsi lap minap megírta, 

hogy az ujonclétszúmot a hadsereg­
ben okvetlenül föl fogják emelni, 
mert erre mulhatlanul szükség van! 
Azonban a 2 évi katonai szolgálat 
behozatala nevezetes akadályokba 
ütközik és „ozidőszerint“ nem való­
sítható meg.

Mindenki azt várta, hogy ezt 
a híradást erélyes és határozott 
kormánycáfolatok fogják követni. 
Különösen a magyar kormánytól 
várja azt minden ember. Hisz a 
közel másfélévi harc után a béké­
nek egyik sarkalatos tétele és föl­
tétele volt az, hogy a kétévi kato­
nai szolgálatot behozzák. Első kö­
telessége lett volna tehát, hogy 
szavahihetőségét dokumentálja és 
erélyesen visszautasítson minden 
inszituációt, a melyet vád gyanánt 
hoznak föl ellene, hogy néni tartja 
be ígéretét és nem teljesiti köteles­
ségét, a melyre a parlamenti adott 
szó szentsége kötelezte volna.

Azonban a cáfolat csak késett, 
egyre késett és mindmáig nem je­
lent meg sehol, sem a kormány 
lapjaiban, sem hivatalos szócsövei­
ben. Ellenben az egyik lapban, a

mely a kormánypárthoz közel áll, 
megjelent egy hirecske, mely arról 
szólt, hogy az újonc!étszámot csak­
ugyan föl kell emelni. Erre a had­
sereg ^ harckészségének föltétlenül 
szüksége van ; e nélkül nem tu­
dunk lépést tartani a többi nagy­
hatalmú hadseregével, pedig e nél­
kül összedőlne a világ, noha há­
ború nincs : arra kilátás a mostani 
békés áramlatoknál fogva nem is 
lehet. Azonban, minthogy négyszáz 
és egynéhány milliót kapott most a 
hadsereg hadifelszerelés céljaira, 
természetszerű, hogy több fegyver­
hez, több ágyúhoz több ember is 
kell. Most csak nem engedik, hogy 
berozsdásodjanak az ágyuk.

Hanem a két éves katonai 
szolgálatról egyetlen egy szót se 
szólt az illető, kormányhoz közel 
álló orgánum. Mintha ez a kérdés 
egyáltalában a világon sem lett 
volna. Ellenben egy másik, szintén 
a kormány mellett állást foglaló 
lap ezzel a kérdéssel foglalkozva 
kifejtette lapidaris rövidséggel, 
hogy a két éves katonai szolgálat 
csakugyan lekiizdhetlen akadá­
lyokba ütközik. Ez volt a veleje 
annak, a mit erről a kérdésről 
mondott, ha nem is szóról-szóra 
ugyanezt.

De mindebből bizonyossággal 
lehet megállapítani, hogy a" két 
éves katonai szolgálattal is úgy 
leszünk, mint a katonai bűnvádi 
eljárás reformjával. Csak elvben 
van meg ígéretek alakjában, de 
közel harminc esztendő óta minden 
hadügyi kormány Ígéri, hogy majd 
csak meg lesz valahogy, valami­
képpen, ha Isten is úgy akarja és 
az embereknek türelmük lesz ki­
várni, amig csakugyan a valóság­
ban úgy lesz, ahogy ígérték és 
Ígérgetik folytonosan. Soha sem 
lesz katonai két éves szolgálat, 
ellenben a teherviselés meg van 
oly nagy mértékben, hogy a nép 
alig bírja már ki.

Mit szólnak chez azok, kik a 
parlamenti úgynevezett békét köz­
vetítették ? Mi a véleménye mind­
azoknak, akik bíztak a' kormány 
ígéreteiben, amikor a harcot le­
szerelték ? Csakugyan igaz volna, 
hogy az erős kéz mindenre képes?

OBS2AeQYÜK,ÉS.
— A képviselőház mai illése. —

Bánffyt várja a t. Ház. ügy mondják, 
a mint rebesgetik, hogy Szeged követe ma 
bejön a Házba, elfoglalja a helyét.

Hock János már itt van és széltében-

A hosszú élet titka.
Egy hírneves öreg orvos, a ki a liosz- 

szu élet titkát tanulmányozta és tudja, 
hogy az emberi szervezetet mi erősíti még, 
tapasztalatait és észleleteit egy orvosi szak­
lapban tette közzé. Csodálatos és minden 
körülmények közt figyelemre méltó, hogy 
az eszközök, a melyekkel hosszú életet le­
het szerezni, oly egyszerűek, hogy minden 
ember követheti. Semmi komplikált eljárást 
nem tart szükségesnek és mégis az élet 
meghosszabbítását eredményezi vele min­
denki, a ki követi. Az igaz és hasznos út­
mutatást, melylyel szolgál, apró pénzhez 
lehet hasonlítani, a melyre kevesebb gon­
dot fordítanak, mert egyszerűségénél fogva 
kevésbbé fénylőnek.

—• Meg kell ösmerkednünk — úgy­
mond — a szervezet gyöngébb, vagy leg­
gyöngébb részeivel és pedig idejekorán, 
hogy megerősíthessük azokat. Azért tanulja 
meg minden ember, hogy miképpen erősö­
dik a szív ?

— A szív cs a véredények egészsége 
attól függ, hogy folyton működésben tart­
juk a vérkeringésre szolgáló szerveket. Ez 
pedig egyszerű gyakorlat által érhető el. 
Ki hinné, hogy a mindennapi sétálásból áll 
ez a gyakorlat. A szervezet alkotásától függ, 
hogy milyen hosszú tartamnak legyenek

ezek a séták. Általában a séták tartama 
háromnegyed és három óra közt változik. 
Öregebb emberek persze rüvidcbb ideig 
gyalogolhatnak. Rossz időjárás ne legyen 
ok arra, hogy a sétákat félbeszakítsák. A 
seta a légző szervezeket is megerősíti. A 
cirkulációt egyenletes mozgásban tartja; a 
szénsavképződés és a vér oxidálása szabá­
lyos lesz. Azt is tanácsolja, hogy hetenkint 
egyszer egy négy—hat óra hosszáig tartó 
nagyobb utat tegyünk, a mi az egész szer­
vezet megedzésóvel jár.

A jó levegő hasznáról igen sokat be­
szél. Nemcsak az emésztő szerveknek, ha­
nem az egész test organizmusára is jóté­
konyan hilt a falusi vagy erdei levegő. A 
kedélyt vidámmá teszi, a meghűlés ellen a 
testet megvédi. Az ellcntállási erő gyarapí­
tása egyik legnagyobb titka a hosszú élet­
nek. A szabadban való tartózkodás a gyön­
gébbeket is erősíti s ezt az eredményt akkor 
is elérhetjük, ha kocsikázutik a szabadban. 
Annyira megy ebben, hogy ajánlatosnak 
tart egy évenkint négy hétig tartó tourisla- 
utat is. Szellemi munkára is alkalmasabb 
a szervezet ilyen nagy utak után. Azt a 
megfigyelést tette, hogy erőteljes hegymá­
szások után az őszülni kezdő ha j ős szakáll 
is visszanyeri ereded színéi. Á szívműkö­
dés erőteljesebb lesz, a tüdő kilégzési ké­
pessége pedig az életfunkciókat emeli.

Etelhen-italhan mérsékletre int. A ki 
azt hirdeti, hogy nagyon sok húst kell 
enni, oly tévtant hirdet, mint az, a ki a 
vegetáriánus étkezési rendben keresi a 
hosszú élet titkát. A sok hús fölösleges. 
Sok sovány ember azt hiszi, sokat kell 
ennie, hogy kövér legyen. Ez tévedés. A 
hetvenedik életéven túl jelentkező súlygya­
rapodás nem is jó. Már a régiek ismételték 
azt az ó mondást: „Corpora sicca durant.“ 
Az alkohol kérdésben nagyon engedékeny. 
Sok alkohol ártalmas. De délben este egy 
pohár jó bor, reggel egy kis pohár pálinka 
nagyon is hasznos. Áz a felfogás, hogy 
öregeknek hasznos a sok bor vagy pálinka, 
téves és veszedelmes. A ki fiatal korában 
sok szeszes italt ivott, öregségében arra a 
tapasztalatra jut, hogy az ivást abba kell 
hagynia. Tea mérsékelt mennyiségben hasz­
nos; a sok kávé meglassítja az. emésztő 
szervek működését. Kakao, csokoládé a táp­
láló ételek közé tartozik. A mérsékelt do­
hányzást is egészságesnek mondja.

A szellemi munkát elengedhetetlen 
föltételnek mondja. Testi és szellemi munka 
hiánya az agy velő korai szétbomlását okoz­
hatja. Ez tapasztalható olyan embereknél, 
a kik korán vonulnak nyugalomba. A túl­
feszített szellemi munkának is számtalan, 
veszedelmei vannak.

kifogástalanul teljesíti
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hosszában magasztalja az Uj Párt elveit. A 
képviselők azvnban nem az elvekre, hanem 
Bánffyra kiváncsiak.

Á volt miniszterelnök azonban késik 
és igy Perczel Dezső nélküle nyitja meg 
az ülést.

Napirend előtt.
Meginterpellálta a 
azoknak a csend-

Darányi Ferenc:
honvédelmi minisztert ___ _ „ vu„im_
őröknek a dolgában, a kik a pincehelyi vá­
lasztások alkalmával a népre lőttek. A hon­
védelmi miniszter szombaton válaszolt erre 
az interpellációra. Másnap egy újság azt 
irta, hogy u az interpellációt — legalább 
igy beszélték a Házban mondja az újság 
— egy kliense megbízásából tette. Ez ráfo- 
gás.és rágalom. Csak ennyit akart elmon­
dani. (Helyeslés a néppárton.)

Az indemnitás.
Olay Lajos: Eros szavakkal bírálja a 

kormány, eljárását. A Tisza-kabinet maka­
csai elzárkózik minden nemzeti gondolat 
elöl s a függetlenségi párt elveinél saját 
édesatyja tetteitől megijed, ez csak szem­
fényvesztés. A népiskolára vonatkozó tör­
vényjavaslat csak szerény hasonlat, a nagy 
mii befejezéséig még nagy a távolság. (Úgy 
van! a baloldalon.)

A zászló- és jelvénykérdésben hihetet­
len könnyelműséget tanúsít a kormány. 
Ígéretének dacára, semmit sem tett ez ügy- 
i on. a tisztek áthelyezése ma még mindig 
késik. Do a hadügyi költségvetés ismét 
remi tő módon meghízott. Kérdi Tiszát, meg 
fogja-c kötni Ausztriával a kiegyezést a 
14. §. alapján ? Szóló attól fél, hogy elfogja 
követni azt a nagy törvénytelenséget. Bizal­
matlansággal viseltetik a kormány iránt és 
ezért az indemnitást nem fogadja el. (Élénk 
helyeslés a baloldalon.)

Súg by Gyula: Nem fogadja el az in­
demnitást annál a nagyfokú bizalmatlan- 
sagnai iogva, a melylyel a mostani kormány 
iránt viseltetik. A bizalmatlanságra sok oka 
van, később lesz alkalma ezeket bővebben 
kiiejtem.
.. . Ezután a kormány katonai programm- 

■1 „ „rílba s u"y találja, hogy az messze 
mögötte marad az Ígéreteknek s annak, a 
mit a nemzet méltán követelhet. A kor­
mány semmit sem tesz a magyar nemzeti 
aliam kiépítésére. Minden vonalon takaré­
koskodik, csak a katonaság részére van 
pénzé. Majd Apponyi programmjáról beszél,

DSmcZEKTI tJJSAO. 1904. junius 15,

Takarékosak legyünk az élvezetek­
ben es örömökben. Arra persze ügyeljünk 
hogy a kedély mindig friss és vidám ma­
radjon. A gond és szomorúság roppant 
depressziót okoz, a mely az egészségre 
károsán hat. De mulatozás, túlságos dorbé­
zolás még ártalmasabb, mint a gond és
b ij. Meg a sok olvasnak is ellonsége. _
Hatodlél és hét órai alvás teljesen elegendő 
a szervezet fölfrissitésére. Korai lefekvés és 
korai fölkelés egyik titka a hosszú életnek.

A hosszú élet törvényeit végül ezekben 
Jogi alj a össze:

A szervek erősítése.
Örökölt, vagy szerzett betegség fel­

ismerése.
Mérséklet evésben, ivásban és élve­

zetekben.
tiszta levegő a házban és a házon

kívül.
Rendszeres testmozgás minden nap 

bármilyen időjárásban.
Korai fölkelés, korai lefekvés. Alvás 

tartalma: hatodfél-liét óra.
Naponkint!, fürdő, ledörzsölésekkel. 

A szervezet szerint hideg, vagy langyos 
ledörzsülés; esetleg mindkettő.

Rendszeres testi és szellemi munka.
A kedély nyugalma és vidámsága.
A szenvedélyek megfékezése.
Erős egyéniség, mely kényszeríti a 

szervezetet az egészséges életmódra.
Látható ebből, hogy a hosszú életnek 

sok törvénye van. De az is bizonyos, hogy 
minden ember követheti ezeket, a kinek 
eleg erős akarata van.

helyesli azt és bizton hiszi, hogy eljön az 
idő, a mikor ez a politika fog érvényesülni. 
Nem fogadom el a törvényjavaslatot. (He­
lyeslés a baloldalon.)

Marjay Péter nem érti, mért kunyo- 
rál mindig a kormány az indemnitásért. 
Már egészen elszokott a költségvetéssel való 
tárgyalástól. Az, hogy e kormány már hét 
honapja van az uralmon, azt bizonyítja, 
hogy buta szerencséje van. (Nagy derültség.) 
Ezt a kormányt épp oly barátságosan fo­
gadták, mint az elődjét, a Khuon-kormányt. 
(Derültség.) Nem engedték be őket. Hát 
betörtek a Házba. (Derültség.) Még a 
programmbeszédjót sem tudta a kormány 
elmondani, annyira szerették őket.

Vizsgálja a kormány eddigi működését, 
a melyet az ellenzék többségének felfogása 
telt lehetővé. Azzal kezdte a munkáját 
Tisza, _hogy a főispáni székeket a maga 
embereivel töltötte be, majd pedig javaslato­
kat nyújtott be és fogadtatott cl. Ezt kö­
vette a vasúti sztrájk, a melynek összes 
súlyos következményeiért csak a kormányt 
lehet és kell felelőssé tenni.

Kérve kéri a kormányt, kövessen végre 
nemzeti politikát. Tekintsen végre a népre, 
a mely sovvad-senyved és a szociálizmus 
karjaiba pihen. A népet ki kell emelni 
mostani súlyos helyzetéből, ha csak azt 
nem akarjuk, hogy irtózatos baj szakadjon 
az országra. Sürgeti a népoktatást s a nép 
erkölcsi nevelését. Biharban van egy község, 
a hol a templom körül három korcsma van.

Polónyi Géza: Pedig ezt a törvény
tiltja.

Rigó Ferenc: Lukács miniszter ér­
deme.

Gahányi Miklós: Cinikusan vigyorog.
. 'Marjay Péter: Nupinség fenyegeti az 
I országot s a kormánynak mégis van szive 

katonára pénzt költeni. Ez hazaárulás, nép­
gyilkolás. (Elénk helyeslés és tetszés a bal­
oldalon.) A kormány rossz gazdálkodásai 
közül fölemlíti a nagytrafikok ügyét. Minek 
adja ki bérbe ezeket az állam, inkább ő 
maga huzna hasznot belőle.

Rigó Ferenc: Mi lesz akkor a trafikos 
kisasszonyokkal ? (Derültség.)

Marjay Péter; Példákat hoz fel arra, 
hogy a trafikok körül visszaéléseket követ­
nek cl. A délvidéken valami Herz-csalácI 
kapta meg a trafikokat.

Kecskeméti Ferenc: Mindig harc! Cso­
dálatos. (Derültség.)

Marjay Péter: Nem fogadja el az 
indemnitást. (Elénk helyeslés a baloldalon.) 

Az elnök az ülést 5 percre felfüg­
geszti.

Szünet után.
Vúrady Károly szinte sok igazságta­

lanságot látott a trafikoknak O is kéri a 
saját reputációja érdekében is a miniszteri 
nyilatkozzon a nagybecskereki ügyben, hogv 
ezzel a közvéleményt megnyugtassa. Szük­
ségesnek találja ő is a trafikok állami ke­
zelésbe vételét. Vagy ha ez nehézségekbe 
ütközik, akkor engedélyezzenek több trafi­
kot, hogy azok jövedelme megoszoljon több 
arra rászorult szegény ember között, IiO"y 
ne rakjanak egyesek zsebre 10—15,000 fo­
rint évi jövedelmet. Szinte nem fogadja el 
a javaslatot, minden tekintetben csatlakozik 
Marjaihoz.

A pénzügyminiszter válasza.
Lukacs László pénzügyminiszter adta 

meg ezután válaszát Marjainak. Azt vála­
szolta, hogy Nagybecskercken nem történt 
semmi visszaélés s nem kell elindulni ha­
szontalan pletykákon.

Az ülés ezzel ért veget.

Mit tárgyal a vá.rosi kösgyiüés ?
Debrecen, junius 15.

Debrecen városi törvényhatósági bi­
zottsága junius hó 16-ik napján, csütörtö­
kön délután 3 orakor a városháza közgvii- 
tart ^crm<^^cn bizottsági rendes közgyűlést

Tárgyak:
1. Polgármesteri jelentés.

2. Közgyűlési megbízások ügyhátrány- 
jegyzéke.

13. Az állandó iparos tanonciskola épí­
tési ügye.

4. Az ispotálylaposon emelendő két 
szegényház és dékáni lak építése.

5. Az állami utmesteri iskolák fen- 
tartása.

6. A debrecen—-sámson—-n.-kállói h.-é. 
vasút kiépítése.

7. Zala-vármegye közönségének át­
irata.

8. Csanádvármegye közönségének át­
irata.

9. Jókai Mór, városunk díszpolgárának 
emléke jegyzőkönyvileg megörökittessék.

10. A közigazgatási bizottság jelentése.
11. A világítási vállalat üzleti sza­

bályzata.
12. A haj dny ár megy ni telefonhálózat.
13. A közkórház költségelőirányzata.
14. A gazdasági ismétlő iskola fel­

építése.
15. A szervezési szabályzat módo­

sítása.
16. Jelentés a legelőbér-hátralékok be­

hajtásáról.
17. A városi ménes és fogatok tar­

tása.
18. A magyar ipar támogatása.
19. A város házipénztárának és a házi­

pénztár által kezelt alapok 1903. évi zár­
számadása.

20. A gyámpénztár zárszámadása.
21. A soproni in. kir. honvéd főreál­

iskolában megüresedett két alapítványi 
helyre a bemutatási jog gyakorlása.

22. Az esküdtképes egyének kiválasz­
tására 4 tag kiküldése.

_ 23. A gyámpénztár vizsgálatára két 
törvényhatósági tag megválasztása.

24. A pavilion laktanya pótraktárának 
kibővítése.

25. A közvágóhidnál levő jéggyár ki­
bővítése.

26. Makó Lajos színigazgató és többek­
nek felebbezése a tanács azon határozata 
ellen, hogy a városi színházat 6 évre Zilahy 
Gyula színigazgatónak adta bérbe.

27. A városi színház nézőterének és szín­
padán." k átalakítása.

28. A tizedik gyógyszertár felállítása.
29. A bábaképzőintézet és női klinika 

felépítési költségének megszavazása.
! 39. A Löfkövics Arthur által tett

múzeum alapítvány alapitó oklevele.
31. A Reviczky—Orosz-féle alapítvány 

dapitó oklevele.
32. A debreceni lovaregylct kérvénye 

zerződésónek meghosszabbítása iránt.
33. A debreceni Kereskedő-Társulat 

<érvénye iskolaépülete kibővítésére szüksé­
ges féglaanyag adományozása iránt.

34. Egy favágó gép megvétele.
35. A miipártoló egyesület kérvénye a 

közgyűlési teremnek a kép kiállítás céljaira 
átengedése és műtárgyak vásárlására éven­
ként 2000. korona megszavazása iránt.

36. Özv. Zöld Jánosné hagyománya.
37. Az „Egyetértés“ munkás önképző- 

ós dalkör kérvénye háztelek adományozása 
iránt.

38. A debreceni joghallgatók önképző­
körének kérvénye.

39. Két befejezett fegyelmi ügy be­
jelentése.

40. Szabadságolás iránti kérvények.
41. Nyugdíjazások és özvegyi segé­

lyezések.
42. Állatorvosi oklevelek kihirdetése.
43. Bábaoklovelok kihirdetése.

ESgryháiZ és iskola.
A pincéi szakiskola vizsgája. A

debreceni pincériskola vizsgája tegnap volt 
os pedig nagy közönség jelenlétében. — 
ü'f voltak: Csánky Viktor kir. tanfelügyelő, 
tba/i Karoly tanácsos, Vetéssy Béla r. 
fogalmazó, iparügyosztály-vezető, Törő Jmro 
Vs íirxSi 3er? Sünön szaktársulati elnökök 
os Márkusz Jenő a pincériskola derék gond­
noka. A két osztályba osztott pincértanon- 
cok nagyon ügyesen, szépen feleltek min-
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den egyes tantárgyból, dicséretet hozva 
icfíizgató tanárjukra Polster Adolfra, a ki 
igazán nagy munkát végzett a kis pikkolók 
kioktatásával. De volt elismerésben része. 
Dicséret illeti az elért szép eredményért a 
Hauer Bertalan elnöklete alatt álló Ipar­
társulatot is, mely ezen iskolát lótesitcttc s 
most is fontartó testületé. A vizsga alkal­
mából táviratilag üdvözölték az iskola ve­
zetőségét Glück Frigyes, Gundel János 
budapesti szakelnökök, a genfi kongresszu­
son időző Hauer Bertalan, Petanovics, 
Forster, Müller Luis Franeiois stb.

Tankápesitő vizsgálatok. A deb­
receni rém. kath. tanítóképzőn e hó 20-án 
és 21-én lesznek a tanképesitő vizsgálatok. 
E vizsgálatokra eddig 20-an jelentkeztek, 
kiket dr. Wolafka Nándor igazgató és a 
nővérekből álló tanártestület fognak vizs­
gáztatni. A tanügyi kormányt tiipos Orbán 
miniszteri tanácsos képviseli, a nagyváradi 
egyházmegyei hatóság megbízottja gyanánt 
pedig Palotay László pápai prelátus, egy­
házmegyei tanfelügyelő lesz jelen.

IHEBSK.

Hármas gyilkosság.
-f Saját tudósítónktól. —

A borsodmegyei Aranyos község la­
kosait hármas gyilkosság! eset tartja iz­
galomban. Vasárnap délután táncmulatság 
volt a községi korcsmában, a hol együtt 
volt a falu fiatalsága. Mindenki mulatott, 
csak Csáti János ült mély gondokba me­
rülve egy asztalnál s onnan nézte a tán- 
colókat. Egy leányra meredt a tekintete, a 
ki azelőtt ő vele szokott táncolni, de pár 
hét óta elhidegült tőle a leány s azóta Bár­
dos András lett a szeretője. Csáti egy ideig 
gondolkozott az elmúltak felett s aztán 
odament Bárdoshoz, hogy adja át neki a 
leányt egy fordulóra. Bárdos erre azt felelte 
az elkeseredett legénynek :

— Ne fuss olyan szekér után, a me­
lyik téged fel nem vesz.

Csáti otthagyta a táncolókat, kitá­
rni oly gott a kocsmából és bosszúsan haza­
ment. — Otthon elővette a forgópisztolyt, 
megtöltötte hat golyóval s azzal estefelé 
visszament a kocsmába. Bárdos akkor 
is együtt táncolt a hűtlen leánynyal. - 
Csáti észrevétlenül a hátuk mögé került s 
egy lövéssel letöri tette Bárdost, a másikkal 
pedig a menekülő leányt. Mindkét lövés 
halálos volt. Bárdos még ott a helyszínen 
meghalt. A leányt még élve szállították 
ugyan haza, de még az éjjel ő is kiszen­
vedett.

A gyilkost még a korcsmában lefogták 
és átadták a csendőrségnek, mely rögtön 
táviratilag értesítette a miskolci királyi 
ügyészséget, a honnan Füsthy kir. alügyész 
és egy vizsgálóbíró tegnap reggel a hely­
színre érkeztek. A vizsgálatot a községhá­
zán végezték, odahivatták Nagy István 
korcsmárost, is, hogy mint tanút kihallgassák. 
Nagy a kihallgatás után hazafelé indult. A 
községháza előtt azonban néhány ismerősé­
vel találkozván, elmondta, hogy mit vallott 
odabent.

Meghallotta ezt a gyilkos testvér­
bátyja, Csáti Károly s a mikor Nagy haza­
felé tartott, az utcán elébe ugrott és egy 
baltával agyonverte, a miért terhelőleg val­
lott az öcscso ellen. Az eset nagy megdöb­
benést keltett s rögtön letartóztatták Csáti 
Károlyt is, a ki most öcscsóvcl együtt a 
miskolci törvényszéki fogdában várja meg­
érdemelt büntetését.

DBBEECZENI U JS A<*.

sipládának mégis hasznát vegye,, felfogadta 
Gara Máriát, hogy az járjon a sipládájával 
koldulni.

Gara Mari vállalkozott a koldulásra és 
eleinte elég csinos összegokot szedett össze, a 
minek egyharmad része az övé volt, a többit 
pedig át kellett adui Sujágernénak. Gara Mari 
azonban gondolt egyet és később már nem 
számolt ol az egész keresettől, a mi miatt 
Sujágernó jövedelme megcsappant. A főkoldus 
előtt kezdett gyanússá válni a dolog s a mint 
o héten, a mikor Gara Mari egy búcsúról tért 
vissza, Sujágernó magához vette az egész 
keresetet és az alkoldnsnak nem adta ki a 
köteles részt, sőt még a sipládát is elvette 
tőle. E miatt kettőjük között veszedelmes ve­
szekedés támadt, miközben dulakodásra került 
a dolog s ekkor Gara Mari kést rántott elő s 
azzal a vén koldusasszouy hasát felhasitotta. 
Sujágernó a szúrás után összeesett.

A tehetetlenül vergődő asszonyt azután 
annyira összeszurkálta, hogy az rögtön kiszen­
vedett. A gyilkos magához votto a sipládát és 
a pénzt s azután megszökött. A csendőrség 
értesülvén az esetről, üldözőbe vette a szöke­
vényt, a kit egy vásáron sikerült is letartóz­
tatni és bekísérte a szolnoki törvényszékhez.

A hajdúböszörményi ev. ref. fő- 
gymnasium VIII. osztályának végzett nö­
vendékei 1904. junius hó 28-án a fürdőkért 
helyiségében a főgymnasiumi szegény ta­
nulók könyvtára javára zártkörű táncmulat­
ságot rendeznek. Belépti-ciij: Személyjegy 
2 korona, családjegy 5 korona, diákjegy 1 
korona. Felülflzetéseket köszönettel foga­
dunk és hirlapilag nyugtázunk. Kezdete 
este 8 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a 
táncmulatságot a függetlenségi kör helyi­
ségében tartják meg. Jegyek előre váltha­
tók Bernét Miklós ur gyógyszertárában és 
Szabó Ferenc ur könyvkereskedésében.

Száj- és körömfájás. Segesvárról 
írják: A közigazgatási bizottság tegnap tar­
tott ülésében az alispán jelentette, hogy 
Királyhalma és Alsórákos községekben fel­
lépett a száj- és körömfájás. Szórványosan 
fellépett a megye területén a lépfene, juli- 
himlő, a rühkór és a sertésvész is.

A vadorzó halála. Letenyéről írják, 
hogy Tolmács zalamcgyei községben e hó 
12-én agyonlőve találták az ottani erdőben 
Polca István válföldi lakost, a ki vadászati 
tilalom áthágásáért már többször büntetve 
volt. Itt azt hiszik, hogy Polca Istvánt vad­
orzó társai lőtték le. Ä csendőrség a tette­
seket nyomozza.

a városházaim»!..

A vármegyei telefonhálózat. Már
úgy volt, hogy a tavaszon meg is kezdik 
az építését a vármegyei telefonnak s most 
bizonytalan, hogy egyáltalán lesz-e belőle 
valami. A vármegye ugyanis úgy tervezte 
a telefont, hogy Debrecen városa i.0.000 ko­
ronával járuljon hozzá az építkezéshez. 
Debrecen várossal azonban elszámitotta 
magát Hajdú vármegye. A városi tanács 
ugyanis nem javasolja a városi közgyűlés­
nek a 10.000 korona hozzájárulást.

SZÍNHÁZ.
A debreceni színház átalakítása.

Debrecen, junius 15.
A debreceni színház színpadja, régi 

faszerkezetével rozoga és múlhatatlanul 
javítandó, jövedelmezőség tekintetéből kívá­
natos a nézőtér átalakítása is.

Épen ezért irányadó körök most már

-----------------------_JL. j
Ilyen előnyös

pénzügyi bizottság, úgyszintén tegnapi ü3^-ij 
sében a Domahidy Elemér főispán elnöj^j 
lése mellett ülésező városi tanács is ciha•*, 
tározta, hogy a színház átalakítását' véle-! 
ményezi a közgyűlésnek.

Ez a Debrecen kulturális életét na.-» 
gyón is közelről érdeklő fontos tárgy a csü­
törtöki közgyűlésen kerül szőnyegre s ér-* 
domlegcsen ott határoznak felette.

Kapcsolatos lesz ezzel a Makó Lajos1 
színigazgató s több városi törvényhatósági 
tag által beadott felebbezés is, mely azt cé­
lozza, hogy a közgyűlés a szinügyi bizott­
ságnak és a városi tanácsnak a szinigaz- 
gatóválasztásra vonatkozó határozatát vál­
toztassák meg. Remélhetőleg a szinházügy 
nem fog valami nagy vihart kelteni és sima 
megoldást nyer ez a kérdés is.

Szinészemk szünete. A debreceni 
színtársulat május 10-én hagyta el Debre­
cent, hogy vándorújában először Nyíregy­
házán tartson előadásokat. Az ottani évad 
azonban csak rövid lélegzetű volt s tegnap 
este már megtartották az utolsó előadást. 
A karszemélyzet javára a Szókimondó asz- 
szonyság színmű került színre számottevő 
érdeklődés mellett. Ma korán reggel már 
elhagyták színészeink Nyíregyházát s a 
jövő hónap 30-áig szünetet élveznek.

Kártérítési ügyből becsület­
sértés! por. A Cyránó de Bergerac 
cimii színmüvet számos vidéki szín- 
társulat előadatta, bár a Valentin- 
Róthy-féle szinliáziigynökségi iro­
dától az előadási jogot nem sze­
rezte meg. Valentinék a színtársu­
latok ellen kártérítési port indítot­
tak és azt meg is nyerték. — Ai 
színházigazgatók közül Komjáthy 
János, a kassai színház direktora 
a kártéritési-pör megindítása utáir 
levelet irt a Valentin-céghez, a 
melyben keserűen kifakadt a miatt, 
hogy ez az iroda nem törődve az 
illemmel, a tiszteséggel, a legcsu- 
nyább eszközökkel igyekszik a 
vidéki színházigazgatókat megsar­
colni, tönkretenni. Valentinék e 
levél tartalma miatt becsületsértés 
óimén pörbe fogták Komjáthyt. Dr. 
Baumann Mór budapesti büntető 
járásbiró a tegnapi napra tűzte ki 
az ügy tárgyalását, minthogy azon­
ban Komjáthy! nem lehetett meg­
idézni, dr, Gleichmann Lajos ügy­
véd indítványára a bíróság a tár­
gyalást, elnapolta.

Színészeink hangverseny körútja. 
Most, hogy színtársulatunk tagjai hat hétre 
terjedő szünidőt élveznek, a Krémev pár és 
Huber Miksa karmester ezt a szünidőt hang­
verseny körúttal töltik el. A hangverseny 
körutat most kezdik meg s holnap es.o 
Kisvárdán, holnapután pedig Hajdúböször­
ményben tartanak hangversenyt.

A szubrett esküvője. Rózsa Lili 
(Szentkirályi Márta) színtársulatunk kedves 
szubrettjét vasárnap délelőtt vezeti oltárhoz 
Losonczy Zoltán aradi hírlapíró. Az esküvő' 
szüle családi körben Nyíregyházán lesz.

A felfogadott koldus merénylete.
— Saját tudósítónktól. —

Halálos kimenetelű gyilkosság! merény­
let történt a napokban Jászladány községben. 
Sujágev Mihálynó nevű szolnoki lakos kin tor­
nává! kereste kenyerét. Eljárt faluról-l'alura, 
ott volt minden vásáron és búcsún, a hol a 
nyakába akasztott sipládával házról-házra járva 
játszott és kórogetett. Az idő azonban elhaladt 
Sujágernén, lábai megtagadták a szolgálatot s 
nem folytathatta a mesterségét. Do hogy a

nőm akarnak elzárkózni a debreceni szín­
ház átalakítása elől, anynyival is inkább, 
mert Zilahi Gyula színigazgató, a kinek a 
szinügyi bizottság és a városi tanács egy­
értelműig ki is adta a debreceni színházat 
1905. évtől kezdve, szerződésileg kötelezte 
magát, hogy a színházat a szükséghez ké­
pest átalakíttatja olyan formán, hogy az 
építkezés törlesztéses kölcsönét évenként 
törleszti.

ÚJDONSÁGOK
Egy harmadik női munkakiállitás*

Tegnap két ilyen kiállításról szólotr 
tünk. Most egy harmadikról kell dicsérete 
tel megemlékeznünk. A Svotits-zárda to4 
vábbképzője és tanitónőképző-intézetérrek; 
munkainálíitása ez. Valóságos panoráma] 
már a laikus szemnek is, mi lehet akkori 
egy nő szakértő szemében-? . ' „"A.
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Á továbbképző iskola gyakorlati irá­

nyi! lóvén, még csak értjük ezt a sok mun­
kát és nagy haladást, csodálkozásunk azon­
ban nőttőö-nő, ha elgondoljuk, hogy a 
tanítónője! öltek a mellett a rengeteg szel­
lemi munka mellett, a mclylyel a tanterv 
őket elhalmozza, hogyan tudtak ily csudás, 
pazar kiállítást létrehozni

Ha érdemük szerint akarnánk mél­
tatni a kiállítás szereplőit, ügyességüket és 
szorgalmukat egyenként kellene megdicsér­
nünk. Ám mivel erre sem időnk, sem te­
rünk, csak a legkiválóbbakra szorítkozunk.

A három termet elfoglaló kiállításból 
térjünk először a továbbkópzősökébe. Itt 
találjuk első sorban Vince Irén falusi udvar­
részletet mutató hímzését. Vadgalambszin 
alapban virágzó almafát mutat, rostával, 
oly hűen, hogy mintegy hallani véljük: 
tessék belépni. Bordóvörös táblája jó váza 
az egészséges magyar eszmének. Zádor Nelli 
kalotaszegi ruhavarrottasai, himzési, fehér­
neműi csaknem egy kész stafirungot ké­
peznek.

Figyelemre méltó Csatiak Margit sok­
oldalú kiállítása, melynek koronája az 
ajonrral biró asztalfutó. Béres Teréz 3 drb 
üvegfestménye bármelyik kiállításon ver­
senyképes lenne. Szembeötlők a Goldblatt 
nővérek. Ízléses hímzései és fábaégetései; 
Bernard in Jolán monogramm hímzései és 
fehérneműi;. Szidva Margit perzsa azsur 
munkái; Vámos Stefi asztal millieuja és 
perzsa azsur fehérneműi. Kész ruhákkal 
szerepelnek: Mándy Gizi, Pápay Annus, 
Megyeri Lili, Gromann Ilona és mások.

Menjünk már most a tanitónőképző 
kiállítási termébe. Egész sereg kész ruhát 
látunk itt modellekre huzva. Jól eső öröm­
mel nézzük őket, mert eszünkbe jut: milyen 
sok kiadás terhét veszik le leendő férjeik 
villáiról ezek a leendő feleségek, Bérezel 
Etus toilette egész, divatszerü. Epen oly 
kívánatos Bárány Ágnesé. Járossy Margit 
rózsaszín lámpa ellenzője remekmű. Minden 
dicséretre érdemesek Éckcmberger Pelágia 
és Ruzsinszky Stefiké piros pongyolái. Jó 
Ízlésre vallanak Lelkes Janka selyemfestése, 
Adler G. tüfcstés díszlete, HakkcrR. tiicsipko 
festészete, Fekete Ilona kalotaszegi varrot- 
tasai, Mosolygó Vera 2 drb. teppiehje és 
Reiter Anna cimbalomtakarója.

A kézimunkakiállitás mellett egy nagy 
terein^ kiállított festmény és rajzokkal van 
tele. Ezek is jő Ízlésről és nagy haladásról 
tesznek tanúságot. Legkiválóbbak közülük 
Béres Teréz eredeti koncepcióra valló tanul­
mányfői, Kursinszky Stefiké, Gavallér 
Ilonka, Horváth Ilona, Mosolygó Verőn, 
Billitz Aranka és Nehéz Irén szénrajzai és 
lestményei.

Minthogy azonban a munka csak 
másodsorban a munkás érdeme, melyből az 
oroszlánrész mégis a mestereké, tanítóké, 
cl nem. hallgathatjuk azok neveit, a kik a 
leánykáknak c téren vezetői voltak. Ezek a 
kézimunkában: Ilerlnida, Justina, Virginia 
cs Radegmudein nővérek. A ruhavarrás 
terén: Tamássy Erzsi k. a. és a festésben: 
Bones Berta k. a. Munkájuk gyümölcsei 
legszebb dicséretük! A kiállítás reggel 
8-tól délután 6-ig díjtalanul megtekinthető.

O e-) I

* Kinevezés. A kereskedelemügyi j 
miniszter Ottovay Lajos debreceni segéd- 
mérnököt kir. mérnökké nevezte ki.

* Hieronymi üdvözlete a hajdú- 
megyei Omke. kerülethez. Az Or­
szágos Magyar Kereskedelmi Egye­
sülésnek vasárnap megalakult haj- 
dumegyei kerülete alakuló gyűlésé­
ből táviratban üdvözölte Hieronymi 
Károly kereskedelemügyi minisz­
tert, ki most következő levélben 
köszönte meg azt:

Nagys. Kardos László elnök urnák,
Debrecen.

Igen tisztelt Elnök úri
Az országos magyar kereskedelmi 

egyesülés haidumegyei kerülete szives volt 
engem alakuló ülésébéből küldött távirat­

ban meleg ragaszkodásáról biztosítani. A 
személyem iránt megnyilatkozó ezen figyel­
méért kérem fogadja elnök ur hálás köszö- 
notemet, melyet a kerület minden egyes 
tagjának tolmácsolni kérek.

Hazafias üdvözlettel 
Hieronymi.

* Az Óvsz. Iparta-nács ülése. Az
országos ipartanácsot Hieronymi kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter e Író 15-ére ülésre 
hívta össze. Tárgy: a kereskedelmi minis­
ter iparfejlesztési programmja. Az ülésen a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara ré­
széről Szárny Gyula titkár mint az orsz. 
ipartanács tagja vesz részt. A gyűlésre már 
el is utazott.

* Steinacker Sándor meghalt.
Debrecen városának egy régi álta­
lános, közbecsülésben álló tagja 
haláláról veszünk hirt nagy rész­
véttel. Steinacker Sándor m. kir. 
pénzügyi számtanácsos, a ki e mel­
lett jiagy műér lője és nemes mű­
velője volt a zeneművészetnek is 
s mint ilyen egyik alapítója s lel­
kes tagja volt a sok-sok dicsőséget 
aratott debreceni dalárdának s te­
vékeny részt vett Debrecen zenei 
életében, meghalt, mély gyászszal 
hagyva fiát, s egyetlen" leányát 
Violát, a ki a zenemivelés terén 
örökölte^ elhunyt édes apja szép 
tehetségét. Steinacker Sándor halála 
városszerte nagy részvétet keltett. 
Családja az elhalálozásról a követ­
kező gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó apának, nagy­
apának, apósnak és testvérnek Bteinackor 
Sándor niagy. kir. pénzügyi számtaná­
csosnak folyó hó 14-én reggeli 8 órakor, 
életének 63-ik évében, 1 napi súlyos be­
tegség után történt gyászos elhunyt;!:. 
Kedves halottunk hült tetemei f. hó 16-án, 
csütörtökön d. u. 3 órakor fognak, az ág. 
hitv. evang. egyház szertartása szerint, a 
Nap-utca 16. számú háznál tartatul, 
gyász ima után a Kossuth-utcai temetőbe 
örök nyugalomra tétetni. Debrecen, 1904. 
június i4. Gyermekei: Aurél, nejével 
Yertán Marianne és gyermekeivel ; Viola. 
Testvérei: Ödön, családjával ; Arthur, 
családjával.

* A „Debreceni Dalegylet“ f. hó
16-án, csütörtökön este tart ja meg első 
nyári táncvigalommal egybekötött dalest'- 
lyét tagjai számára. Ä valóban gyönyörű 
darabokból összeválogatott műsor a legké­
nyesebb Ízlést is kielégítheti. A hajnalig 
tartó táncban kifáradtak hazaszállításáról — 
a kisvonat utján — gondoskodott a rende­
zőség.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak cl Debrecenben: Poklos 
Imréné rcf. 67 éves, Magyar Erzsébet ref 
18 napos, özv. Knecht Bélánó rém. kath 
42 úves.

* A Csokonai-kör egy éve. A
Csokonai-kör 1903-ról szóló évi jelentési- 
harminc oldalas füzetke alakjában most 
jelent meg. Tartalmazza Góresi elnöknek 
rövid megnyitóját, melyet a tankerületi 
íőigazgato a május 29-iki közgyűlésen ol­
vasott föl. Ezután dr. Tüdős főtitkár érté­
kes jelentése következik, melyet már volt 
alkalmunk méltatni. Végül a tisztikar, a 
választmány s a tagok névsora következik 
A kör hölgytagjai a következők: Özv An- 
talovits Gyuláné, özv. Berger Hcnrikné 
özv. Bércssy Sámuelné, Berger Mérné

T T -rnfn uozsinczy .Milclósné, 
Jankovits bándorne, özv. Jablonczay Kál­
mánná, özv. Kallós Lajosnó, Ivubek Erzsé­
bet, özv. Liptai Sándorné, özv. Mentze 
ilennkne, Modgyaszay Erzsébet, Medgyesi

Gáborné, özv. Nagy Ferencnó. özv. Preiser 
Salamormó, özv. Révész Bálintnó, R. Réthy 
Laura, V. Szabó Jánosáé, Szirányi Lajosné 
özv. Szeőke Jánosnő, özv. Seb ess Györgynó’ 
özv. Sipos Jánosné, Szüts Jánosné, özv! 
Szabó AntaIné, Székely Melinda, özv. Tóth 
Mihályné, özv. Tóth Jánosné, özv. Torday 
Gáborné, Vorossnó Teréz, özv. Vértessy 
Lajosnó. — A kör a lapító és rendes tag­
jainak összes száma 471.

* Méhészeti szakelőadás Deb­
recenben. Folyó hó 21-én d. e. 
10 órakor Forgách Lajos V. kerü­
leti vándor szaktanár Debrecenben 
szakelőadást tart, mely célra G. 
Szabó Kálmán, a Hajdú megyei 
méhész-egyesület tagja ajánlotta 
fel méhtelepét. Felhívja a Hajdú 
megyei méhészeg.vesti let tagjainak, 
valamint a méhészet iránt 'érdek­
lődő közönségnek szives figyelmét, 
hogy az említett előadáson minél 
számosabban megjelenni szíves­
kedj ének.

CLssaaadiák gyűlése. A csizmadiák 
iparszakosztályának választmánya tegnap 
rendkívüli ülést tartott, melyen a békés­
csabai csizmadia iparosoknak egyik átiratát 
tárgyalta.

* Elhunyt máv. főellenőr. Mátyás 
D'igycs magyar királyi államvasuti főellenűr 
f. lió 13-án reggeli fél 8 órakor, 56 éves 
korában, hosszas szenvedés után elhunyt. 
Kedves halottunk hűlt tetemei f. hó 15 én 
délután 5 órakor fognak az ág. h. ev. egy­
ház szertartása szerint, a Teleki-utcai 94. 
számú háznál tartandó gyászima után, a 
Kos-uth-utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Neje: özv. Mátyás Frigy esne, Ke- 
i'-’kes Róza. Gyermekei: Irén, férjével 
Kerenczy Imrével. Etelka, férjével Gyulay
’' Kálmánnal. Emma. Unokái: Ferenczy 

!ii-r.]y, Irén. Gyulay D. Kálmán, Aranka, 
L la és Olga. Nevelt leánya: Kerekes 
B-'-ta, fé.jével Szigetváry Alajossal. Unoka- 

est;-:!! : Z.dloránszky István. A temetést 
iebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* A, Debreceni Csizmadiák ter­
melő szövetkezetének tagjai folyó év 
. bins _ 2-án a telepen felálitott sátorban

3 l éves fonál lás alkalmából zártkörű há­
jas nyári mulatságot rendeznek. Italokról a 
rendezőség fog gondoskodni.

* A debeceni ácssegédek szak­
oly leta 1904-ik évi június hó 18-án, a 
•iai'gi -fürdő dísztermében saját pénztára

.1 'Vara zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti 
ij személyenkint 1 kor. 40 fill, előro vál­

tott ^ jegy 1 kor. 20 fillér. Jegyek előre vált­
hatok a szakegylet helyiségében: Vár-utca 
í. szám. Kezdete este 8 órakor. Zenész: 
Benci Sándor zenekara. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hírlapi lag nyug­
iáztatnak.

* KiÁgy ®yözö dandárparancs-
nok. elutazása. Az éjjeli vonattal 
utazott el fővárosunkba Nagy Győző 
dandárparancsnok, aki 3 hét előtt, 
árok-ugratás közben, oly súlyos 
sérülést szenvedett egyik csipő- 
izülctón, hogy gyógyulása csak 
2—hónap múlva remélhető. Ke­
zelő orvosai meg akarván óvni a 
közszeretetnek örvendő dandár- 
Pürancsnokot a hosszadalmas fek­
véstől, Budapesten egy járógépet 
voszittetnek számára, amely célból 
kívánatos volt a beteg felszállitása.
1 )r. Lengyel Rezső fő törzsorvos és 
dr. Bruckner Ernő máv. egészség­
ügyi tanácsos gondoskodtak a ve­
szélytelen kiszállítás és a célszerű 
elhelyezés iránt a vasúti kocsiban, 
melyet Tolnay Kornél üzi~ vezető, 
a tőle megszokott lekötelezi 'figyel-
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mességgel, rendelkezésére bocsátott 
honvédségünk e kiváló ezredesé­
nek. Pár hétig a modernül beren­
dezett budapesti XVII. szánni hely­
őrségi kórházban lesz elhelyezve 
a beteg, akit szeretetreméltó neje, 
továbbá dr. Lengyel főtörzsorvos 
és egy tiszti szolga kísérnek útjá­
ban, melyről bizonyára a mind­
nyájunk által óhajtott kedvező 
eredmény nyel fog visszatérni vá­
rosunkba.

* A város fzWtl^’ö-gépjs, A gép 
pusztítója a két kézi munkának, egyre 
nagyobb tért hódit minden téren. A favágó- 
gép ellen nem egy esetben harcoltak a 
debreceni favágók, de hiába. Most Debre­
cen városa is ilyen favágó-gépet fog be­
szereztetni s a városi hivatalok számára 
szükséges fűtőanyagot ilyen favágó-géppel 
vágatja fel a jövő ősztől kezdve.

* Debrecennek nyolcvanegy- 
ezer lakosa van. A magy. kir. 
központi _ statisztikai hivatalnak 
most megjelent kimutatása szerint 
a múlt év végén egy begy ült s hi­
vatalos vizsgálatokkal teljesen ösz- 
szeállitott adatai értelmében Deb­
recennek nyolcvanegyszer lakosa 
van. lábben azonban benne foglal­
tatik nemcsak a polgári lakosság, 
hanem a katonai helyőrség is. Ér­
dekesnek tartjuk ide iktatni, hogy 
Budapestnek 804 ezer, Szegednek 
109 ezer, Szabadkának 86 ezer, 
Debrecennek 81 ezer, Pozsonynak 
70 ezer, Zágrábnak 68 ezer, Hód­
mezővásárhelynek 63 ezer, Arad­
nak 60 ezer, Temesvárnak 57 ezer, 
Kolozsvárnak 50 ezer, Pécsnek 
47 ezer és Kassának 43 ezer la­
kosa van.

* Halálozás. A pályaudvari posta- 
távirda hivatal egyik derék tisztviselőjét, 
őrletének viruló korában elragadta a kegyet­
len halál. Heidenfelder Lajos, f. hó 13-án 
szüleinek Vojteki házában életének 25-ik 
évében meghalt. Kartársai a boldogult ko­
porsójára koszorút küldöttek.

* Teljes vasárnapi munka- 
szünet az üzletekben. A debreceni 
kereskedők körében mozgalom in­
dult meg, hogy a jövőben vasár­
naponként teljes munkaszünetet 
tarthassanak. E végből aláírási ivet 
köröztek, a melyet már eddig is 
alá irt a kereskedővilág túlnyomó 
része. így a jövő vasárnaptól kezdve 
az élelmiárus kereskedőket kivéve 
az összes üzletek zárva lesznek 
egész nap.

* A világítási vállalat — haszna,
Debrecen város világítási vállalata, — és 
ezt örvendetesen jegyezzük fel, ismét szép 
eredménynyel zárta az évet. Az 1903. év 
zárszámadása szerint 90,245 korona tiszta 
hasznot hajtott a város malmára. Ez ered­
ménynek nagyon kecsegtető s arra enged 
következtetni, hogy Debrecen vámosa a köz­
világítást olyan színvonalra emelheti, a Fő­
utca világításának mintájára a mellékutcá­
kon is, hogy mindannyian meglehetünk 
vele elégedve. Érdekes megjegyezni, hogy 
mig 1864-ben 180,000 köbmétert állított elő 
a gázgyár, s mig ez 1901-ben 894,000 köb­
méterre emelkedett, most az 1903-ik évben 
1 millió 203 ezer köbméter termelésre szál­
lott fel. A kimutatás szerint most a magán- 
fogyasztás több mint 890.000 köbméter.

____PBB»EOZBWI PJ8AO.___

i * A debreceni Pmoérbete »segély zö 
Pénztár pénteken délután négy órakor 
Rosenberg Simon elnöklése alatt igazgató- 
sági ülést tart, melyre az igazgatósági tagok 
pontos megjelenését kéri az elnökség.

* Vasravert cigányok. A hires 
Rostás cigányfamilia 8 tagját vasra verten 
szállították tegnap nagyváradra. A hires 
cigánynemzetség ezen tagjairól ugyanis ki­
derült, hogy ők követték el a pocsaji be­
törést.

* A nagy dalárda dalestélye. A
Steinacker Sándor temetése véletlenül épp 
az napra esik, melyen a Dalegylet a Nagy­
erdőn tartandó juniálisát meghirdette s a 
meghívókat szétküldötte — már hetekkel 
előbb. Úgy tudjuk, hogy e helyzet élénk 
megbeszélés tárgyát képezte az érdekelt 
egylet tagjai között s arra a megoldásra 
jutottak, hogy a csütörtöki dalestélyt meg­
tartják.

* Kőművesek ügye. A kőmű­
vesek és ácsok tudvalevőleg va­
sárnap akarták megtartani közös 
gyűléseik elsejét, hogy a békités 
munkáját megkezdjék. A gyűlés 
azonban elmaradt, mert a kőmű­
vesek távol maradtak a tanácsko­
zásoktól. Főleg az indította őket 
erre, mert még nem voltak telje­
sen elkészülve azon tervvel, mely 
az ő érdekeik védelme mellett a 
békét biztosíthatná. Ma délután a 
kőművesek teljes ülést tartanak, 
melyen — legalább maguk között 
— végleg elintézik az ügyet.

* Lakoma az állomázfcnök tisz­
teletére. Tegnap este búcsúztatták a deb­
receni vasúti tisztviselők Boczán Elemér 
volt debreceni állomásfőnököt s ugyanakkor 
üdvözölték az uj állomásfőnököt, Stingly 
Kálmánt. Az állomás éttermében közel 
100 teritékü bankett volt, a melyen a 
nagy népszerűségnek örvendő Boczán 
Elemért összes kartásai nevében Gál 
Samu raktárfőnök szép beszédben búcsúz­
tatta el. — Ugyanakkor üdvözölte az uj 
főnököt Stigly Kálmánt és Juhász helyet­
tes főnököt. Boczán, a ki 8 év óta főnök 
Debreceniem szives szavakban vett búcsút 
tisztviselő társaitól. Beszéltek még dr. 
Popper Alajos, Stingly Kálmán stb. A ke­
délyes mulatság hangulatát nagyban emelte 
a Magyar! testvérek zenekarának pompás 
zenéje.

* Gyümölcs csomagolás vasúti 
szállításnál. Szabó Kálmán helybeli gyógy­
szerésznek inneu-onnan már egy éve fel­
tűnést keltett szabadalmazott gyümülcs- 
szállitó ládikái, melyek a keresk. és ipar­
kamara utján a m. kir. kereskedelmi mi­
niszter úrhoz is felterjesztettek, f. hó 18-án 
d. c. 10 órakor a budapesti városligeti ipar- 
csarnokban, a m. kir. kereskedelmi Muzeum 
által az érdekelt egyesületek kiküldötteinek 
bemuta,itatni fognak annak megállapítása 
céljából, hogy ezen ládák normál typusu 
szállítási eszközül elfogadhatók-e ? Ezen 
alkalomra a ni. kir. kereskedelmi Mueeum 
meghívta a helybeli kereskedelmi és ipar­
kamara elnökségét és Szabó Kálmán sza­
badalom tulajdonost.

* A Dreher éttermében ma szerdán 
Rácz Károly és 11a zenekara nagy zene­
estélyt rendez.

* Kcsuönetnyilvánifás. Mindazok, a 
kik feledhetetlen s igazán szeretett jó és 
hü nőm véglisztcssége alkalmával leírha­
tatlan fájdalmamat megjelenésükkel és 
rokonszcnvczőssel enyhíteni szívesek voltak, 
fogadják hálás köszönetéinél, — Govierri 
Adolf.

............  1 1 ...Ci'id

* Letzter J 6 z sejfdFShyképé- j 
eseti, festészeti-és fényképnagyítási mű­
terme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-há&U 
ÁlIIandó íényképkiállitás a műterem 
kapubej áraránál lévő kirakatokban.

* Valódié Panama kalap 2 frt 50' 
Feketénél.

* Összehajtható gmnmi fv'rdöká-í 
dák Mentáénál.

* Legszebb, könnyű, nyári férfi-' 
kalapok Feketénél.

TÁVIRATOK.

A keleti háború.
London, június 14. Az összes 

ideérkezett táviratok megegyeznek 
abban, hogy Kuropatkin még nincs 
abban a helyzetben, hogy" l’oit- 
Arthur felé felmentő seregeket 
küldjön. Hadserege ugyanis nem 
rendelkezik annyi ember fölött, 
hogy a japánokat túlerővel le­
győzhesse.

London, junius 14. A Daily 
Mail tudósítója jelenti, hogy a 12-én 
jelentett ütközet, a melyben az 
oroszok, hir szerint 800 embert 
veszítettek, Sziungtajnál volt, hova 
a japánok Kurantienből vonultak, 
hogy a vidéket kiürítsék, mielőtt 
Nincsvangra vonulnának elő.

A bakul tűzvész.
Baku, junius 15. A Vartapelow kőolaj- 

finomitóban tegnap tűzvész keletkezett, mely 
rövid idő múlva nagyon elharapódzott. Ma 
estig még nem sikerült a tüzet eloltani.

©rósz cáfolat.
Pétervár, junius 14. Az orosz távirati 

ügynökség mértékadó helyről a külföldi 
lapok ama hírének megcáfolására nyert 
felhatalmazást, hogy a darskoje-szelói ki­
rályi palotában merénylet történt volna.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Mennyibe került a vasutasok 
pőrének szíenografálása? (Fővárosi tu­
dósítónktól.) A védők kívánságára tudva­
levőleg a büntető törvényszék hires gyors­
írókat fogadott föl, a kik szóról-szóra szte- 
nogrofálták a vasutasok ügyében az egész 
főtárgyalást, kezdve a vádlottak kihallga­
tásától egészen a pörbeszédefe befejezéséig. 
Ez a gyorsírás a védők költségére ment, a 
kik a sztenografussal megállapodtak abban, 
hogy minden óráért 30 koronát fizettek. -- 
Ez nagyon fényes honorárium még akkor 
is, ha figyelembe vesszük, hogy az 1 órán 
át sztonografált rész átírása ívj ab b három 
órát vesz igénybe. A bíróság összesen két 
napig tárgyalt és naponként nyolc órán 
keresztül. így hát a stenografáMs 56-szor 
30 korona, vagyis 1080 koronába kerül. 
Minthogy pedig a védők a vasutasoktól 
bizonyára nem valami fényes honoráriumot 
kaptak, bizonyára a két stenografus járt a 
legjobban.

§ A mi a kenyérkeresethez tar­
tozik. Jókai Mór temetése alkalmával 
történt, hogy egy Klein Bódog nevű fog- 
lalkozásnélküli ember a Keropesi-uton bele- 
furakodott a tömeg közé és egy elegánsan 
öltözött ur mcllényzsebéből nagy gyakor­
lottságra való ügyességgel kilopta az arany­
óráját. Szerencsétlenségére a lopást észre­
vette egy közelben álló hordár, a ki nyakon 
csípte a to vájt, a következő percben a 
közönség megrohanta és kíméletlenül elpá­
holta. A mtgy Jármára odasietett egy. de­
tektív, a ki aztán a zsebmetszőt bekísérte- 
főkapitányságra. A budapesti törvényszék 
tegnap délelőtt vonta felelősségre a rovott 
múltú embert, a ki nem is tagadhatta a 
lopást, mert az órát megtalálták nála és-a

U- - -si.
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szemtanuk mind ellene vallottak. Védel­
mére csak azt hozta fel, hogy ezúttal 
nem volna méltányos dolog őt szigorúan 
megbüntetni, mórt úgy helybenhagyták a 
lopás idejében, hogy még most is sajognak 
a sebei. Éppen ezért kérte a törvényszéket, 
hogy a szenvedett sérüléseket tekintse nagy 
enyhítő körülménynek, mert az ütlegelés 
folytán már részben meglakolt tettéért. Az 
elnök szemrehányó hangon feddte a vád­
lottat:

— Lássa, érdemes volt igy összeveretni 
magát és tetejébe most még hosszabb időre 
a szabadságát is elveszti!

A vádlott: keserű cinizmussal felelt:
— Bocsásson meg, nagyságos elnök 

ur, de ez a kenyérkeresethez tartozik. Ha 
olykor nem húznák rám a vizes lepedőt, 
annyira kifejlődne a konkurrencia, hogy 
nem volna érdemes zsebmetszőnek lenni, 
mert mindenki erre a pályára adná magát.

A törvényszék a cinikus vádlottat, te­
kintettel arra, hogy bűncselekmény miatt 
már több Ízben volt büntetve, másfél évi 
börtönnel sújtotta. Az ítélet jogerős.

JHIlöHisErJIL
Éjjeli posta.

Sima Ferenc meghalt.
Newyorkből Írja tudósítónk, hogy Sima 

Ferenc, az Amerikába vándorolt volt szen­
tesi képviselő, junius 1-én Fairportban, Ohio 
államban meghalt, Sima hosszabb idő óta 
betegeskedett, vizibetogségben szenvedett. 
Ismerősei és hozzátartozói már hónapok óta 
tudták, hogy nincs számára mentség, noha 
Sima maga folyton bízott gyógyulásában. 
Elment üdülni 'Georgiába, de ott még rosz- 
szabodott az állapota, a kedvezőtlen idő­
járás teljesen leverte a lábáról és súlyosí­
totta helyzetét, hogy nem volt közelében 
orvos és senki sem ápolta. Kesergő levele­
ket irt Klcvelandba, a hol felesége és Ju­
liska leánya lakik. Barátai erre hazahozat­
ták. Pünkösd napján érkezett Fairportba, a 
hol a község plébánosa, Hegyi Antal, a 
volt csongrádi plébános, Sima "régi barátja, 
házába fogadta a beteget és elhozatta fele­
ségét és leányát is. Az orvosok megoperál- 
ték, de ez nem segített és Sima három nap 
múlva meghalt. Temetése junius 2-án volt, 
a környék magyar és angol lakosságának 
tömeges részvételével, mert Sima Ameriká­
ban is nagyon népszerű volt. Csutoros Elek 
klevelandi magyar református pap temette el.

Amerikában több vállalatba kapott. 
Volt koporsó-raktára, volt lapja, szinmü- 
irással is foglalkozott és több hónapig 
maga és családja szinielőadások rendezé­
séből élt. Vagy egy évig tagja volt a 
Magyar Hírmondó szerkesztőségének. Nagy 
része volt abban, hogy a Magyar Hírmondó 
napilappá vált. Halálát felesége, született 
Donáth Juliska és leánya, Sima Juliska 
gyászolja Amerikában cs három fia, László, 
Andor és István Magyarországban. Tudó­
sítónk azt írja, hogy az amerikai magyar­
ság is szívből gyászolja a hányatott életű 
neptribunt, az amerikai magyar lapok 
hosszú nekrológot Írtak róla!' az egyik 
versben is megénekelto és már mozgalom 
indult meg síremléke érdekében. Az ame 
rikai magyarok ugyanis Simában a politikai 
üldözöttéit látták. Sima támaszték nélkül 
maradt családját Hegyi Antal segíti.

Az öngyilkos tanácsosáé temetése.
Saját tudósítónktól. —

Az öngyilkossá lett királyi tanácsosnót, 
Gyomlay Gellórtnét tegnap délután négy 
órakor temette el óriási részvét mellett a 
rokonsága. Az Aggteleky-utcai gyászház 
annyira tele volt gyászoló rokonokkal, 
tisztelőkkel, barátokkal, hogy az udvaron, 
folyosókon nem fértek cl és ellepték a 
szomszédos idegen lakások előszobáit is. 
Tömérdek rokon jött vidékről, sőt Becsből 
is. Katonatisztek, előkelő hivatalnokok, az 
elhunyt férj barátai, kollégái. Ott voltak 
azután az öngyilkos matróna fiának 
Gyomlay Gyula tanárképzői tanárnak a

tanártársai és a növendékei is vagy 
százan.

Az öngyilkos asszony mennyezetes ra­
vatalon, barna érckoporsóban pihent. Körü­
lötte hemzsegtek a koszorúk, oly szépek és 
dúsak voltak, hogy elborították az egész 
szobát. Á szebb és érdekesebb koszorúk 
szalagján a következő felírások álltak: „A 
legjobb anyának — Kálmán felesége.“ 
„Nagymama hol vagy? — Kis unokáid.“ 
Egy óriási fehér rózsakoszom szalagján a 
következő állt: „A legjobbszivii asszonynak 
— Beckék“.

A temetés pont négy órakor kezdő­
dött. A halottat nem vitték le az udvarra, 
a lakásban szentelte be Kuliffay László 
református lelkész. A beszéd alatt mindenki 
sirt, könnyezett s az öngyilkos asszony 
testvére, a ki maga sem fiatal asszony, oly 
rosszul lett, hogy orvosi segélyt kellett 
igénybe vennie.

Háromnegyed ■> órakor indult cl a négy 
lovas temetési kocsi Budára a németvölgyi 
temetőbe, a hol férje mellé temették a sze­
gény szomorít életű asszonyt.

A temetésen a rendőrségnek is dolga 
akadt. Egy elvetemült suhanó a szertartás 
alatt kilopta egyik gyászolónak az arany 
óráját és láncát, azután elfutott.

A berlini gyilkosság.
— A tsttes még ni^os meg. —
A berlini kéjgyilkosság—melyről teg­

napi számunkban már bőven megemlékez 
tünk — tetteseit a rendőrség minden igye­
kezete dacára sem lehetett még elfogni. 
Nagyon megnehezíti a nyomozást, hogy a 
kihallgatott tanuk a legkülönbözőkép valla­
nak és többen közülük készakarva félre­
vezetik a rendőrséget hamis vallomásaikkal. 
A rendőrség a környék összes lakóit kihall­
gatta u gyilkosságra nézve, de semmi újabb 
nyomra nem akadt.

A gyanú még mindig arra a két fiatal 
emberre irányul, a ki legutóbb volt együtt 
a meggyilkolt leánynyal, ép ezért nagyon 
fontos, hogy a kis Lucie barátnői, a kik 
utolsó utján vele voltak, a rendőrségen 
mindent őszintén elmondanak. Csakhogy 
nem találják ezt a két kis leányt, a szülők 
pedig nem jelentkeznek.

Tegnap ismét jelentkeztek a tanuk, a 
kik a kis Ludet még pénteken is látták 
volna az utcán. Pedig az úgyszólván ki 
van zárva, mert a kis lány mar csütörtökön 
tűnt el hazulról és ha nem történt volna 
valami baja, úgy feltétlenül aznap még 
hazajött volna.

A folyó és a hid környékének meg­
vizsgálása — a hol a holttestet megtalálták 
— sem vezetett semmi nyomva és igy a 
rendőrség még mindig a sötétben tapo­
gatód zik.

A kis leány szüleinek lakásán nagy 
az izgatottság és a rendőrségnek többször 
közbe kellett lépni, hogy a csoportosulást 
megakadályozza. Tegnap egy kocsis jelent­
kezett a rendőrségnél és azt vallotta, hogy 
a szerencsétlen áldozatot csütörtök délután 
egy pádon látta ülni egy körülbelül 40 
éves férfival. A rendőrség most ez irányban 
is nyomoz, de fáradozásainak még semmi 
eredménye. A borzalmas gyilkosságot a 
legnagyobb homály födi.

Május doktor gyilkosa.
— Beszélgetés a főszolgabíróval. —

A pomázi járási orvosnak, dr. Május 
Bélának a gyilkosa még mindig szabadon 
jár. A pomázi főszolgabíró és a csendőrök 
roppant óvatosan kezelik a dolgokat s 
eddig száz tanúnál több vallott ebben a 
szomorú ügyben, eredményre mégse jutot­
tak a nyomozással.

Legérdekesebb a vallomása természete­
sen a gyanúsított bányásztisztviselőnek, a 
kit két heten keresztül hallgatott ki és ül­
dözött keresztkérdésekkel maga a nyomo­
zást vezető főszolgabíró. A bányatisztviselő 
férj azt vallja, hogy ő Május doktort nem 
látta, nem ismerte soha. Nőm is tudta 
hogy ilyen nevű orvos létezik Pomázon’ I

arra azonban emlékszik, hogy az emlékeze­
tes mulatságon egy férfi pimaszkodott a 
a feleségével és ő azt a férfit ököllel hátba 
verte. De kés nem is volt a kezében.

Nagyon érdekes az asszonynak a val­
lomása, a ki azt mondja, hogy Május dok­
tort úgy ismerte, mint kedves! derék fiatal 
embert és szerette is, mint ügyes, ötletes 
társalgót. Bensőbb viszony abszolúte nem 
volt köztük s igy az ő férjének nem lett 
volna, oka leszúrni Májust.

Ezekkel a vallomásokkal szemben 
Májusnak több barátja látta a bányász-fér­
jet leselkedni Május után és bizonyosra, 
veszik, hogy csak az illető követhette cl a 
gyilkosságot.

Egyik munkatársunknak alkalma volt 
beszólni a nyomozást vezető főszolgabíró­
vá!, a ki az ügyről a következőket mon­
dotta :

— Igen bonyolult, fontos ügy ez. Száz­
nál több tanút hallgattam ki. részint bánya- 
tisztviselőket, részint a mulatságon jelen- 
voltakat. Hogy mit vallottak pontosan, azt 
az eredmény érdekében nem árulhatom el, 
de igen sok, terhelő adat van egy bánya- 
tisztviselő ellen, a ki azonban nem ismerte 
Május drt. Mindenesetre lassan, óvatosan, 
vigyázva kell dolgoznunk, no hogy lár­
mánkkal felébresszük és elveszítsük a szun­
dikáló legyet.

Egy szerb költő halála. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Dr. Jovanovics János 
(Zmaj, Kis-János) szerb költő és népszerű 
iró, a ki az elhunyt Milán királylyal rokoni 
viszonyban állott, ma reggel ‘5 órakor a 
szerómmegyei Kamenica községben meghalt. 
Dr. Jovanovics eredetileg a közigazgatási 
pályára készült, de már akkor is nagyobb 
hajlandóságot érzett az irodalomhoz és rö­
vid szolgálat után, a melyet Újvidék váro­
sában töltött, állásáról leköszönvén, a buda­
pesti Tökölyánus felügyelője lett. Ezután 
hosszabb ideig mint orvos működött Bel­
grádiam. Orvosi minőségben nagy irodalmi 
működést fejtett ki versben és prózában 
egyaránt. Számos angol és francia mü je­
lent meg Jovenovics fordításában és kiváló 
érdemeket szerzett a magyar költők szerb 
nyelvre való átültetésében. A Kisfaludy 
Társaság emez érdemei elismeréséül 1867- 
ben levelező-tagjává választotta. Későbbi 
szerb költők nagyban méltatták Jovanovics 
irodalmi működését és legújabban Hadzsis 
Antal tanulmányt irt róla. Az elhunyt 
költő 1833-ban született és igy 71 évet élt.

Az angol király utazása. (Éjjeli 
express tudósítás.) Londonból jelontik, hogy 
az eddig történt elhatározás szerint Edvárd 
király e hó 23-án éjfélkor Port-Viktóriából 
a Viktória and Albert királyi jachton Kidbe 
utazik.

Easüsios tudnivalók.
Ezüst tisztítása. Az ezüstkanál 

akkor szokott megfeketedni, ha olyan ételbe 
került, a melyikben valamilyen kénvegyü­
let van. Az ezüst a kénnel gyorsan össze­
vegyül s vele feketeszinü ezüstkénog nevű 
vegyületet képez. Legtöbbször akkor szokott 
az ezüstből való evőeszköz megfeketedni, 
ha, _ lágy tojást eszik vele az ember. A 
tojássárgája ként tartalmaz, mely szoros 
kapcsolatba lép az ezüsttel s az említett 
fekete vegyületet képezi vele. Ez a fekete- 
színű kénezüstvogyület vízben és savakban 
oldhatatlan. A fekete szint az ezüst evőesz­
közről azért egyszerű mosással nőm lehet 
eltávolítani. Ez csak akkor sikerül, ha 
homokkal lesurolják.

Caipke-blouee keményitéee. A finom 
csipke-blouse, gallér stb. megkívánja az 
igen gyönge keményítőst, de nem szabad a 
szövetnek merevnek lennie. Hiába hígítjuk 
a keményítőt vagy gelatint, ez nem ad jó 
eredményt, de akkor célt érünk, ha a finom 
csipkét cukros vízbe mártva (1 kanál por­
cukor fólliter vizbe) ruhába csavarjuk és 
még nedvesen előbb bal-, majd jobboldalán 
szépen kivasaljuk.
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A testvéreit.
— Regény. —

lila : Than Gy u 1 a.
(Folytatás.)

Osontál örömében mindenről, de leg­
jobban szegény Margitról feledkezett meg. 
Nem volt most neki egyébb gondja a kávé- 
háznál, a hol kedvére mulathat két ezüst 
forint erejéig. Ámde másnap, mikor a fele­
sége arra figyelmeztette, hogy újból el kell 
vinnie Margitnak a kenyeret, nagyon kelle­
metlenül érezte magát." Szeretett volna a 
megbízásnak eleget tenni s a feleségével 
beszélni akart a Margit érdekében. De nem 
volt hozzá bátorsága.

Csontainé már elkészítette a cókmókot 
s Csontai még mindég ott sertepertélt kö­
rülötte.

— No, miért nem mégy már? — kér­
dezte az urát Csontainé.

— Lelkem, — kezdte csaknem dadogva 
Csontai, — valamit kérdezni szeretnék tőlerj.

Eredj csak pakolj és siess. Rá­
érünk a kérdezősködésre akkor is, ha haza­
jöttél.

— Igen, de lelkem ezt éppen előtte 
szeretném elvégezni.

— No, mi az hát, beszólj.
— Édes lelkem.. .izé.. - hogy is kezd­

jem ... Azt akarom mondani, nem lehetne 
azt a Margitot valahogy szélnek ereszteni.

— Micsoda? — pattant fel Csontainé 
s úgy nézett az urára, hogy annak reszke­
tett minden tagja. — Hogy azt a leányt 
szélnek eresszük? Hát megbolondultál? Ta­
lán azért, hogy valahonnan, már onnan, a 
hová menne, levelet írna ide .valami isme­
rősének s felfedezne mindent. Oh te szeren­
csétlen töktilkó te, ugyan hogy születhetik 
a te fejedben ilyen gondolat. Hiszen ez 
egyenlő lenne azzal, hogy az évi járadékot 
az ablakon kidobjuk, ha ugyan ráadásul 
még egyébb kellemetlenség is nem sza­
kadna rád.

— Hiszen édesem engedje meg, hogy 
véleményt bátorkodtam megkockáztatni, de 
úgy gondoltam, hogy egy nagy tehertől 
szabadulnánk meg. Elengednék, hogy men­
jen a hová akar, csak messzire. Dehogy is 
írna az levelet, örülne, hogy megszabadul 
tőlünk; még azon kezdem, hogy ő titkolná, 
hová, merre lett, nehogy valahogy még 
kedvünk legyen utána menni.

— Igen! No te is okos ember vagy. 
Ezér ugyan élhettél negyvenhat esztendőt. 
Hátha az ügyvéd egyszer azt mondja, hogy 
látni akarja Margitot, akkor honnan ve­
szed elő?

— Igaz, igaz, erre nem gondoltam. 
Viszont azonban így is, ha egyszer az 
ügyvéd elé vezetjük, olyan lesz az a leány, 
mint valami félholt. Hiszen abban a pincé­
ben tönkre megy az egészsége.

— Hadd menjen. Majd azt mondjuk 
az ügyvédnek, hogy beteg, hogy több pénz 
kellene a gyógykezelésére, hogy a Rivié­
rára kell küldeni s akkor még ráadásul mi 
járunk jól, mert több évi járadékot kapunk.

— Szép, szép... de hát...
— Micsoda! még most is ellene mersz 

mondani — pattant fel újra Csontainé, —• 
talán sajnálod azt a leányt.

— Én? Dehogy, a világért sem. Még 
csak az kéne! — szabadkozott Csontai, a 
ki hirtelenében arra gondolt, hogyha el­
árulja magát, még attól is megfosztja a 
felesége, hogy az ételt, kihordja neki s egy 
pár jó szóval vigasztalja a szegény leányt.

— No azért! Legyen vége a te okve- 
tctlcnkedósednek I Mehetsz! Végezd a dol­
godat.

Csontai felvette a csomagot és szó 
nélkül elment. Csontainé pedig dalolt és 
jókedvű volt, hogy mindent úgy a kedvére 
eltudott intézni.

(Folyt.r köv.)
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Ktinz József és Társa utódai
Bébimén, Kisimplonxbazár.

Raktárra érkeztek:
Franczia íj at 1st.

Zephyr. Mosó grenadin.
Angol ruha-vásznak.

Hímzett és áttört Mist. 
BEosé kIse t © iá ©k. 

Óriási választék!

Hajdúsági,( 
Sajusznedrör:

3 Ca

tv.

V Védjegy, /

Gr ész 1

Szép bajusz
nyerhető a him Hajdúsági 
bajuszpedrő használata áll al, 
mely legjob az összes bajusz­
pedrő készítmények között. 
A bajuszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép állásban 
tartja és soha sem kemó- 

nyedik meg.
Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:
Dr. Rotscnek V. Emii

utóda

"agy Ferencs

Mélyen tisztelt wmlú
tudomására hozzuk, hogy raktárunkra 
300 vég, szebnél-szebb mintázatú 
angol sifir érkezett, amelyek házi J 
pongyolára, gyermek ruhára, utazd) 
blouzokra igen alkalmasak:

80 cm. széles, biztos jó 
mosó, méterje 24 kr.

Kérjük a tisztelt hölgyeket, hogy 
szükségletüket, mig a nagy raktár tart, 

addig méltóztassanak beszerezni.

litátot teljta és vlire is készséggel 
megtiUji.

10VASS és LADÁNYI
H (Bika szálló közelében) Debrecen, Piac-u 7.

mmm

gyógyszerésznél
Debreczen, Kossuth-utcza 8. ez.

Valamint Tóth Béla gyógyszertárában.

J

járó, állandó alkal­
mazást nyerhetnek 
helyben, mint vidé­
ken, jó megjelenésű, 
intelligens, megbíz­
ható egjTének. Aján­
latokat „Tartós ál­
lás“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba ké- 

iretnek.zZZZZ

Gyönyörű
színes és fekete S

Grenadin és Etamin
áttört szövetek

érkeztek
óridsi •vé'.la.szíélcfoa.n. ;

hmm j.
(11

divatáruházába

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Eladó gőzmalom
Haj duszoboB; lóri.

Féé János m\m tulajdonát
képező, a vasúti állomás mellett lévő

6 járatú jó forgalmú gőzmalom liszt 
eladással egybekötve

örök árén eladó.
Értekezhetni Jég9» Sándorral gőzmalomban.

TJj vállai a.t I
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz, fflrdöborendezés, 
clozettek, csatornázás, szivattyúk, lág- 
t-s gázmotorok felszerelését, épület­
es diszmü-bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden c szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat ■ 
0 és átalakításokat. $

A n. ó. közönség pártfogását 
kérve, tisztelettel:

1HÁTHÉ és TÓTH,
vállalkozók, l’éterfia- c. 19. az. 

iW" Telefon sz.fr m.: 3131, 'la®
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BRAZAY
NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

használati utasítás minden üveghez 
# meuekelve van f

DSJSBBCZENI ÚJSÁG.

Dija 30 szóig 40 fillér, mindon további 
szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 
•------- -- .szó 1 hr. 8 fillér. ~~'— ■■ ■ -•

LevéllM'iil tndnkazddüfioUi'n pon- 
tosanvíílstMT.olriBtlt. ha a ftzfthség-es-

/-ostaJjélycK" bvitöldc-tál;. 
hírfaíóhrk előre tizeteudőlc.

Levelezés.
OTT LESZEK a szegfüvei.
.PIROS SZEGFŰ“ levele van.

„MEGVIRAD MÉG VALAHA“ levele van.
.KÁLMÁN“ levele van.

Ajánlat.
HAJÁPOLÓ és festőszerek, (fodrász kellékek, 

borotválkozó krémek, illatszerek, pipere- 
ezikkek és mosószappanok jutányos árban 
beszerezhetők. Márton Gyula üzletében a 
Bika szálloda mellett.

BORSY-féle pometefű-ezukor, köhögésnél a leg­
jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday ezukrászda, Jósa és Jóna drogériá­
jában.

BÚTOROZOTT szoba magános ur részére 
kiadó. Nyomtatú-u. 6. sz.

HÉBER órákat a szünidő alatt adok. Rózenfeld 
Zugó-u. 4.

JÓ forgalmú kenyér sütöde kiadó, augusztus 
1-re. Értekezhetni háztulajdonossal Vígkedvű 
Mihály-utcza 6. szám.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási 
nagy raktára Lindenfeld J. Jenő nagy keres­
kedésében. Városház-utcza.

MEGEREDT a firneisz forrás 1 kgr. 30 kr. 
Varga Károly füszerkereskedésében. Salét- 
rom-uteza 2. szám.

EGY szoba, konyhából álló két lakás azonnal 
kiadó. Erzsóbet-ut 22. sz.

JO házi koszt kapható. Szent Anna-u. 40. sz.

EGY csinosan bútorozott utczai szoba, minden 
órában kiadó. Vörösmarty-utcza 9. sz.

70 KRAJCZÁR egy óra javítása és tisztítása, 
Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent Anna- 
utcza sarok.

EGY jó vasalónő ajánlkozik úri házakhoz. — 
Széclienyi-uteza 50. ez.

Kereslet.
GÉP lakatos tanulók felvétetnek Ráca és 

Ebenreich műhelyében, Széchenyi-u. 44. sz.
EGY jó családból való, 3—4 középiskolát vég­

zett fiú tanulóul félvétetik Csáthy Ferencz 
könyvkereskedésében. Egyház-tér 2.

LAKATOS és diszmü tényező tanonezok fel- 
vététnuk. Piacz-utcza 83. sz.

GYAKORLOTT varró- és tanulólányok felvé­
tetnek, Kossuth-ntcza 55. szám.

1904. junius 15.

EGY ügyes helyi ügynök nagy forgalmú 
iparczikbez fix fizetősre és magas jutalékra 
fölvétetik. Uzim a kiadóban.

KERESEK vételre, — túzokot, darut, gólyát, 
özet, fogjot, fáczánt. Czim a kiadóban.

NEMET-franczia bonne, ki hegedülni is tud 
keres állást azonnali belépésre. Értekezhetni 
vele személyesen, Túrái Farkas elhelyező 
iiodályában, Debreczeu, Miklós-u. 8. sz.

HASZNÁLT íüszerüzlet berendezés megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóban.

HASZNÁLT ajtók rollók megvételre kerestet­
nek. Czim a kiadóban.

Eladás

12 HEKTÓ sámsomi kerti bor eladó. Ilomok- 
utcza 118. sz.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám 
2. Baros-utcza 24. sz. házastolek. Értesítést 
ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

JÓ karban levő biczikli jutányos áron eladó. 
Ugyanott egy fényképező "tanuló gép is 
eladó. Baross-u. 12. sz.

FODRÁSZ üzlet a főtéren eladó. Czim a kia­
dóban.

A Kossuth-ntcza 6. számú ház­
nál a jelenlegi „BODEGA“ 
üzlethelyiség, az udvarban levő 
raktárral, vagy anélkül 1904 
augusztus hó í-től kiadó.

Értekezhetni: Kaszanyitzky 
Bűdre üveg- és porczellán üzle­

tében, Piacz-utcza 57.

szerencsém tudatni a n, é. 
közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Armai szőlőtelepének

„asztali-bor“
termését rüegszereztem és azt literen­
ként 30 krajcárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

és csemege borokból.
Tisztelettel

layer Jenő. ,

25 koronát
takarít meg minden olvasó!
4 pár czipő 4 kor. 7511.
fizetés végett több gyárakat felszólítok 
nagy mennyiségű cipőim, nagy raktárom 
végett eladok, mindenkinek egy pár úri 
és egy pár női, elsőosztályu fényezett és 
erősen szegeit tőrczipők. Egy pár úri és 
egy pár női divatezipő, nagyon divatos 
legújabb fazon, a nyári szezonra kiállító'* 
igen egyszerű és köonyü, mindenféle nagy­
ságban 4 pár 4 kor. 75 fill-be keiül. 
A pénz előleges beküldése vagy utánvét 
mellett. — A meg nem felelő tárgyak 

esetén a pénz visszaküldetik.

S. ürbaeh és Schuch export. Krakau 204. sz.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm 

1 forint 20 krajezár, kapható

KERTÉSZ SÁNDOR
főszer- és usemeg) kereskedésében, 

Kossuth ufózí 17. ez.

Fényképező gépek s 
hozzávaló kellékek.

Teljes lawn-tennis és 
lovagló felszerelések.

Mindennemű utazási 
czikkek és bőráruk.

Solingeni zsebkések és 
ollók.

• Férfi ingek, kalapok,
nyakkendők. W

=N agy választékban kaphatókra
Borsos Kata

mülpar- és férfi divatüzletóűen, 
Debrtezen, városház.

Pénzkölcsönt! közvetítők a legnagyobb dis- 
orotió ós legelőnyösebb fel­
tételek mellett, katonatisz­
teknek, állami, megyei, vá­
rosi és magántisztviselőknek, 
továbbá tanítók ós papoknak 
is, fizetés és nyugdíj elő-

melíttL LS"&Z,al6kra,J,la™i «Ikalmazoítaknak, gazdálkodóknak, ipaJoknÄ mLe^ütelWnet 

éB h68to,CKÖn5ket tű 65 évi előnyős törlesztéssel vagy felcserélem azokat 4 százalékos kölcsönre.

Radó Mihály, tankíigományos Budapest,
! Szó vétség-utcza 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó!

Nyomatott Debreczen szabT kirT város'könyvuyomdájáíban, ^Várösház-kereaztópület)-ä Debrcozeai Újság -ko,forgógépén.


